
Председница Покрајинске владе, Маја Гојко-
вић, посетила је Шид и свечано отворила Завичај-
ну археолошку збирку „Градина на Босуту“. Том 
приликом истакла је значај овог пројекта за очу-
вање културног наслеђа и промовисање историје 
локалне заједнице. Збирка, смештена у новои-
зграђеном простору у оквиру Народне библиоте-
ке „Симеон Пишчевић“, обухвата артефакте од 
неолита до римске епохе, сведочећи о континуи-
раном животу на овом подручју током чак 7.000 
година. 

Отварању је претходио радни састанак са 
председником општине, Зораном Семеновићем, 
на којем су разматране актуелне инвестиције и 
развојни пројекти. Председница Гојковић је нагла-
сила да ће Шид имати пуну подршку Покрајинске 
владе у даљој реализацији ових иницијатива, док 
је Семеновић отварање Збирке описао као оства-
рење дугогодишњег сна мештана. 

-Ово је значајан корак у децентрализацији култу-
ре, која даје нови импулс развоју локалних заједни-
ца, поручила је Гојковићева. Пројекат је реализован 

кроз програм Министарства културе „Градови у фо-
кусу” што показује његову усмереност ка оживља-
вању културне сцене широм Србије. 

Нова поставка поред тога што чува историјске 
артефакте, доприноси развоју туризма у Шиду, 
обогаћујући његову културну понуду. Збирка пред-
ставља спој историјског значаја и модерног при-

ступа презентацији, пружајући посетиоцима једин-
ствен увид у археолошка открића овог краја. 

За више информација о Завичајној збирци по-
сетите сајт Народне библиотеке „Симеон Пишче-
вић“ или планирајте посету Шиду да бисте сами 
доживели ову културну атракцију. u 

Н. Перша

Ма ло ко је дру штво у овом тур бу лент ном вре -
ме ну мо же да се по хва ли оп стан ком и до след но -
шћу де лат но сти ко јом се ба ви. За то je се дам 
де це ни ја по сто ја ња Дру штва за за шти ту би ља Ср -
би је ве ли ки успех. Све је по че ло дав не 1954. Тим 
по во дом, 13. но вем бра у ам фи те а тру зе мун ског 
По љо при вред ног фа кул те та, одр жа на је све ча на 
ака де ми ја ко јој су при су ство ва ли пред став ни ци 
др жав них и на уч них ин сти ту ци ја, ком па ни ја ко је 
ра де у обла сти за шти те би ља, струч ња ци из прак -

се, сту ден ти, од но сно сви ко ји су про фе си о нал -
но по ве за ни с овом об ла шћу. 

До бро до шли цу го сти ма у име до ма ћи на  по же -
лео је проф. др Алек са Об ра до вић, пред сед ник 
Дру штва за за шти ту би ља Ср би је. Ис та као је да 
70. го ди на по сто ја ња Дру штва, пу но го во ри о од -
го вор но сти и за дат ку  ко је је Дру штво  пре у зе ло 
ка ко би  стал но би ло  на пра вој стра ни, од но сно  
да с под јед на ком по све ће но шћу за сту па и шти ти 
стру ку - за шти ту би ља, али  и ин сти ту ци је ко је су  
по ве за не с њом,  као и  про из во ђа че и по тро ша -
че због ко јих и по сто ји. 

- То ком свих ових го ди на Дру штво је оста ло ак -
тив но у сфе ри ин фор ми са ња и обра зо ва ња ка ко 
сво јих чла но ва та ко и ши ре јав но сти, ор га ни зо ва -
њем на уч них и струч них ску по ва, пу тем  ме ди ја, 
јав ним на сту пи ма, штам па њем збор ни ка ра до ва, 
при руч ни ка, књи га, мо но гра фи ја, под се тио је 
проф. др Об ра до вић. – Ова го ди не  из ла зи и 22. 
из ме ње но и до пу ње но из да ње, "Пре глед пе сти -
ци да у по љо при вре ди и шу мар ству у Ср би ји", 
при руч ник ко ји пред ста вља не за о би ла зну струч -
ну ли те ра ту ру у прак си и ин ду стри ји пе сти ци да. 

Сва ка ко да је вред но по ме на да је  Дру штво са -
чу ва ло кон ти ну и тет де ло ва ња и то ком пан де ми је 
ко ро на ви ру сом. По твр ђу ју ћи та ко из у зет ну по све -
ће ност ра ду и ре ше ност да се ис пу не основ ни за -
да ци и оче ки ва ња свих чла но ва Дру штва. За то је 
ва жно да Дру штво и да ље об је ди њу је це ло куп -

ну стру ку омо гу ћа ва ју ћи та ко бр зу раз ме ну ак -
ту ел них и по у зда них ин фор ма ци ја и зна ња, а 
све у ци љу  пред ла га ња нај е фи ка снијх ре ше -
ња за про бле ме ко ји се на ме ћу. 

- Све су ве ћи иза зо ви ко је са со бом но си по ја -
ва штет них ор га ни за ма ко ји угро жа ва ју здра вље 
би ља. Та ко ђе и гло бал не про ме не, по го то во кли -
мат ске, као и  уво ђе ње но вих тех но ло ги ја у про -
из вод њу по ве ћа ва ју иза зо ве, а огра ни ча ва ју 
про стор за њи хо во ре ша ва ње. 

Че сти та ју ћи ју би леј Дру штва, Алек сан дар Мар -
ти но вић, ми ни стар по љо при вре де, шу мар ства и 
во до при вре де, ис та као је да на у ка има ве ли ку 
уло гу у по сти за њу пре храм бе ног су ве ре ни те та 
зе мље. За то је, ка ко је ре као, нео п ход на бо ља са -
рад ња из ме ђу Ми ни стар ства и фа кул те та, ка ко би  
на ша по љо при вре да би ла кон ку рет ни ја. Ми ни -
стар ству је по треб на ве ћа по моћ у ко ри сним 
струч ним са ве ти ма да  би се обез бе ди ло до вољ -
но ква ли тет не хра не за до ма ће тр жи ште и за из -
воз и да што ма ње за ви си мо од уво за. 

Све ча на ака де ми ја је би ла и при ли ка да се 
при сут ни под се те да је  Дру штво оп ста ло  пр -

вен стве но за хва љу ју ћи до бро  по ста вље ним 
те ме љи ма и ви зи ји ње них чла но ва то ком свих 
про те клих го ди на. О исто ри ја ту Дру штва, го во -
ри ла је др Бран ки ца Пе шић, на уч ни са вет ник, 
ина че пред сед ни ца Дру штва за за шти ту би ља у 
пе ри о ду од 2016-2020.  

- С по но сом и по што ва њем Дру штво чу ва  се -
ћа ње на Срп ско по љо при вред но дру штво ко је је 
осно ва но пре 155 го ди на на чи јој тра ди ци ји је и 
ус поствље но Дру штво за за шти ту би ља Ср би је, 
ис та кла је др Бран ки ца Пе шић.  

Ина че,  Дру штво је  осно ва но 4. но вем бра дав -
не 1954. у Фе де ра тив ној на род ној ре пу бли ци Ју -
го сла ви ји. Бур на исто ри ја на овим про сто ри ма 
ути ца ла је и на рад Дру штва. Без об зи ра на дру -
штве на пре ви ра ња то ком свих го ди на ни је од сту -
пи ло од сво јих ци ље ва - ан га жо ва ња на струч ном 
уса вр ша ва њу сво јих чла но ва, ши ре ња зна ња из 
обла сти за шти те би ља и раз ви ја ња ме ђу ре пу -
блич ке и ме ђу на род не са рад ње. 

 - Дру штво две го ди не на кон  осни ва ња по кре -
ће и пр ви струч ни ча со пис "Биљ ни ле кар", а го -
ди ну да на ка сни је ор га ни зу је се и пр ви 
ју го сло вен ски  кон грес о за шти ти би ља. Ту се не 
ста је већ  се 1959. и 1960. осни ва ју сме ро ви за -
шти та би ља на на шим  фа кул те ти ма. Свих про те -
клих го ди на ра ди ло се на  еду ка ци ји. 

Ју би леј је био по вод да се из ра зи за хвал ност 
чла но ви ма за ду го го ди шњу са рад њу и зна чај ну по -
др шку оп стан ку Дру штва, до де лом по ве ља и спо -
мен пла ке та, по је дин ци ма и ком па ни ја ма. Та ко ђе, 
ду го го ди шњи за слу жни чла но ви до би ли су и По -
ве љу по ча сног чла на Дру штва за за шти ту би ља. 

Ака де мик Рад ми ла Пе та но вић, ре дов ни про -
фе сор По љо при вред ног фа кул те та у Зе му ну, 
ово го ди шњи је ла у ре ат По ве ље Дру штва за за -
шти ту би ља. Обра ћа ју ћи се при сут ни ма  из ра зи -
ла је за хвал ност за при зна ње ко је је до би ла 
по го то во што је има ла при ви ле ги ју да ак тив но 
уче ству је  у ра ду Дру штва, чи тав свој рад ни век.  

- При мет но је да Дру штво не на пу шта до са да -
шњи кон цепт ра да као и од луч ност да се ква ли -
тет и кон ти ну и тет одр жи, али и да се пра ти раз вој 
на у ке, пру жи пу на по др шка про из во ђа чи ма и да 
се мла ди сту ден ти мо ти ви шу да во ле сво ју про -
фе си ју и овај пле ме ни ти по сао. На то ме тре ба и 
да ље ис тра ја ти, по ру чи ла је ака де мик Рад ми ла 
Пе та но вић. u 

Текст и фо то:Т. Гнип 

Шид је недавно добио Завичајну археолошку збирку 
„Градина на Босуту“. која обухвата артефакте  

од неолита до римске епохе

7АКТУЕЛНА

ЗА ДА ТАК JE ОДР ЖА ТИ КВА ЛИ ТЕТ И  
КОН ТИ НУ И ТЕТ

СЕ ДАМ ДЕ ЦЕ НИ ЈА ДРУ ШТВА ЗА ЗА ШТИ ТУ БИ ЉА СР БИ ЈЕ 

Ју би леј је по твр да да је то ком свих ових го ди на Дру штво би ло и оста ло  на пра вој стра ни од но сно   
да с под јед на ком по све ће но шћу за сту па и шти ти стру ку за шти ту би ља, али  и ин сти ту ци је ко је су  по ве за не с њом,  

као и  про из во ђа че и по тро ша че због ко јих и по сто ји

Проф. др Алек са Об ра до вић

Маја Гојковић и Зоран Семеновић

ШИД ДОБИО ЗАВИЧАЈНУ АРХЕОЛОШКУ ЗБИРКУ

СВЕДОЧАНСТВО 7.000 
ГОДИНА КУЛТУРЕ И 

ИСТОРИЈЕ

Уче сни ци све ча не ака де ми је

Све ча на ака де ми ја  
је би ла и при ли ка да се 
при сут ни под се те да је  

Дру штво оп ста ло   
пр вен стве но за хва љу ју ћи 

до бро  по ста вље ним  
те ме љи ма и ви зи ји ње них 

чла но ва то ком свих  
про те клих го ди на.

За то је ва жно да  
Дру штво и да ље  
об је ди њу је це ло куп ну 
стру ку омо гу ћа ва ју ћи  
та ко бр зу раз ме ну  
ак ту ел них и по у зда них 
ин фор ма ци ја и зна ња, а 
све у ци љу  пред ла га ња 
нај е фи ка снијх ре ше ња 
за про бле ме ко ји  
се на ме ћу.


